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万全县人民政府办公室

关于成立县政府推进职能转变协调小组的
通  知

各乡（镇）人民政府、街道办事处，县政府各有关部门：

为贯彻落实党的十八大和十八届二中、三中、四中全会精神，深入推进简政放权、放管结合，加快政府职能转变，经县政府研究，决定成立县政府推进职能转变协调小组（以下简称协调小组），作为县政府议事协调机构。现将有关事项通知如下：

一、协调小组组成人员及主要职责
　　（一）组成人员。县长杜平担任协调小组组长，常务副县长王君担任副组长，县政府办公室主任王义成、县政府办公室副主任施凯宇、县食安办副主任任亚利、县政府办信息中心主任宋延栋、县政府法制办主任孙彦军、县政府办政策研究室主任皇甫俊臣、县编委办主任董海燕为成员。

　　（二）主要职责。落实党中央和国务院关于新时期深化行政体制改革、转变政府职能的决策部署，对推进简政放权、放管结合、转变职能工作作出安排部署，统筹研究重要领域和关键环节的重大改革措施，研究拟提请县政府常务会议审议的有关重要事项，协调推动解决改革中遇到的困难和重点难点问题，指导县政府各部门相关工作，督促各部门落实改革措施。

　　协调小组下设行政审批改革组、投资审批改革组、职业资格改革组、收费清理改革组、商事制度改革组、教科文卫体改革组6个专题组和综合组、督查组、法制组3个功能组。综合组设在县政府办公室，从县政府办公室和有关部门抽调人员组成，实行集中办公，对外以“万全县政府推进职能转变协调小组办公室”（以下简称协调小组办公室）名义开展工作。

　　二、协调小组专题组组长、副组长及主要职责
　　（一）行政审批改革组。组长由县行政审批制度改革工作领导小组办公室主任董海燕（县编委办主任）担任，副组长由县行政审批制度改革工作领导小组办公室副主任郝海云(县编委办副科干部)担任。

负责牵头推进县政府行政审批制度改革，衔接好国务院和省、市政府取消下放审批事项，进一步取消下放县级审批事项，全面清理和取消非行政许可审批事项；研究制定规范行政审批中介服务的指导意见，建立权力清单和责任清单制度，研究提出规范县政府部门证照管理的工作方案；规范和改进行政审批行为，防止和纠正变相审批，约束自由裁量权，提高政府服务水平。

（二）投资审批改革组。组长由县发展改革局局长闫一峰担任，副组长由县国土资源局副主任科员胡玉元、县环境保护局副局长杨海平、县住房城乡建设局副主任科员康占军、县工业和信息化局副局长王树兵担任。

负责牵头推进投资项目审批制度改革，衔接好国务院和省、市政府取消下放投资审批事项，进一步取消下放投资审批权限，大幅减少投资项目前置审批和规范前置中介服务，推进并联审批，积极探索投资项目清单管理模式，建立透明、规范、高效的投资项目纵横联动协同监管机制，运用大数据和互联网等技术手段加强监管。
　　（三）职业资格改革组。组长由县人力资源和社会保障局局长张崇毅担任，副组长由县人力资源和社会保障局副局长杜之翔担任。

负责牵头推进职业资格管理制度改革，做好国务院和省、市政府取消职业资格对应衔接工作，减少职业资格许可和认定事项，开展自设职业资格清理取消工作，建立职业资格目录清单管理制度，清理规范各类评比达标表彰活动，规范职业资格和证书管理，加强对职业资格制度实施情况的监管。

　　（四）收费清理改革组。组长由县财政局局长冯海山担任，副组长由县物价局局长徐雁军、县工业和信息化局副局长王树兵、县老龄工作委员会办公室专职副主任贾俊明担任。

　　负责牵头推进收费管理制度改革，清理取消不合法不合理收费项目，清理规范行政事业性收费项目和政府性基金项目，编制涉企政府定价或指导价经营服务性收费目录，清理规范涉企行政审批前置服务收费，整顿规范行业协会商会收费，实行收费目录清单管理，完善收费监管制度。

　　（五）商事制度改革组。组长由县工商行政管理局局长杜天峰担任，副组长由县发展改革局副局长邢学孔、县商务局副局长孟宪玮、县工商行政管理局副局长郭友军担任。

负责牵头深化注册资本登记制度改革，落实“先照后证”改革，完成工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一、一照一码”改革，推进外商投资审批体制改革，健全完善企业信息公示制度，构建企业信用监管机制，深入推进工商登记前置审批事项改为后置审批的改革。
   （六）教科文卫体改革组。组长由县食安办副主任任亚利担任，副组长由县教科局局长孙斌国、县文广新局局长袁宝璋、县卫生局局长张秀萍、县人口和计划生育局局长祁雅琳担任。

负责牵头协调推动教科文卫体领域简政放权、转变职能、增加公共产品和公共服务供给的措施，研究加强事中事后监管的措施；按照促进大众创业、万众创新的要求，研究提出政府“管什么、怎么管”的意见和措施；衔接好国务院教科文卫体领域取消下放的行政审批事项，进一步取消下放县级教科文卫体领域行政审批事项，协调解决工作中的重点、难点问题。

专题组的日常工作由组长单位承担。各专题组负责调查研究本领域社会反响大、群众意见集中的问题，协调相关部门对重点难点问题合作攻关，提出改革建议。各专题组的改革建议可在请示县政府分管领导同意后，提交协调小组会议审议。专题组的职责和组成可根据工作需要调整。

　　三、协调小组功能组组长、副组长及主要职责
　　（一）综合组（协调小组办公室）。组长（协调小组办公室主任）由县政府办副主任施凯宇担任，副组长（协调小组办公室副主任）由县行政审批制度改革工作领导小组办公室副主任郝海云（县编委办副科干部）担任。

　　负责协调小组的日常工作；负责沟通协调各专题组工作，跟踪了解、分析研究各专题组重点工作、改革措施，反映改革中遇到的困难和问题，向协调小组提出意见和建议；及时了解掌握国务院改革动态，组织对简政放权、放管结合、职能转变重大问题和长远问题的调查研究，向协调小组提出工作目标、任务、措施和规划建议；指导和推动县行政审批改革工作；收集汇总相关信息资料，编发工作简报；联系新闻宣传、网络信息等主管部门组织媒体做好宣传和舆论引导工作。

　　（二）督查组。组长由县政府督查室主任担任，副组长由县编委办主任科员刘汉林担任。

　　负责督促检查简政放权、放管结合、职能转变各项措施贯彻落实情况，协调督促有关方面落实省、市政府和协调小组决定事项、工作部署和要求；核查督办各专题组提出的部门改革中存在的问题，以及社会对有关改革反映强烈的问题；负责收集全县改革进展情况和动向，组织开展专项督促检查；对组织实施不力、不按要求推进工作、未按时限完成任务的地方和部门进行通报批评，问题严重的进行行政问责。

（三）法制组。组长由县政府法制办主任孙彦军担任，副组长由县政府法制办副主任靳云担任。

负责对简政放权、放管结合、职能转变措施及改革的政策性文件审核把关，及时提出制订、修订相关地方性法规和政府规章的建议方案；清理政府规章和规范性文件；继续推进相对集中行政处罚权和跨部门、跨行业综合执法改革。

　　四、有关要求
（一）协调小组要按照党中央、国务院和省、市的决策部署，切实发挥推进简政放权、放管结合、职能转变的统筹指导和督促落实作用。县政府副县长、政府办公室主任按照政府分工，抓好分管领域相关改革工作。专题组要提出推进简政放权放管结合职能转变本领域承担的工作任务，明确工作要求、具体措施、牵头部门、配合单位以及完成时限。功能组要根据职责分工，积极发挥参谋助手作用，加强督促指导，做好宣传和舆论引导工作，推动改革不断取得实质性进展。

　　（二）县政府各部门要认真贯彻落实国务院和省、市、县政府的工作部署，增强政治意识、大局意识和责任意识，找准突破口、把握着力点，在放权上求实效，在监督上求创新，以务实的举措把改革推向纵深。县政府各部门主要负责同志要切实负起领导责任，亲自抓好部署、协调和落实。

（三）各部门要高度重视，按照县政府的工作部署，结合实际，认真制定本单位工作方案，报县政府备案后实施。重点在推进简政放权、放管结合、转变职能、优化服务上积极探索、主动作为，强化责任、强力推动。做好“接、放、管”工作，力破“中梗阻”，打通决策部署的“最先一公里”和政策落实的“最后一公里”，上下贯通、整体联动，确保各项改革措施落地生效。
万全县人民政府办公室
　　                               2015年7月14日
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