沙河市委编办

积极开展机构改革后续“回头看”工作
为保障党中央、省、邢台市有关机构改革的各项要求落实到位，沙河市积极开展机构改革后续“回头看”工作。

一、加强领导、组织推动机构改革工作

自2018年12月30日邢台市委办公室、市政府办公室印发《沙河市机构改革方案》以来，在市委、市政府及市深化机构改革领导小组的坚强领导下，该市积极稳妥有序开展机构改革工作。2019年1月13日召开市委常委会议，审议通过《全市机构改革组织实施方案》并印发；2019年1月15日召开沙河市委七届五次全会，深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要指示精神，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会决策部署，传达学习邢台市委市政府批准的《沙河市机构改革方案》，对深化全市机构改革进行全面动员部署。该市深化机构改革领导小组及其办公室先后多次召开会议，对职能编制划转、三定方案拟定、落实办公场所、人员转隶等工作进行研究部署。
二、统筹协调，推动机构和人员转隶工作

根据市批准的机构改革方案，2019年1月先后召开两次市委常委会议，按程序明确调整和新组建部门领导班子；印发《沙河市机构职能及编制人员划转方案》、《关于做好市级机构改革人员转隶工作的意见》，按要求将有关职责、机构和人员划转到新组建部门。目前，机构和人员转隶工作已全部完成。

三、多方努力，顺利完成集中办公和挂牌工作
该市已对新组建和调整部门特别是市医疗保障局、市退役军人事务局、市应急管理局、市委网信办等部门落实办公场所，并统一组织挂牌工作。目前，市委网信办、市发展和改革局、市科技和工业信息化局、市自然资源和规划局、市农业农村局、市商务局、市文化广电体育和旅游局、市市场监督管理局、市退役军人事务局、市医疗保障局等涉及调整办公场所的10个部门均已实现集中办公，新组建机构全部完成挂牌工作。

四、积极推进，完成印章刻制、启用和文件发放工作
目前，市委编办、市委市直工委、市信访局、市委网信办、市委巡察办、市发展和改革局、市科技和工业信息化局、市自然资源和规划局、市城市管理综合行政执法局、市农业农村局、市商务局、市文化广电体育和旅游局、市卫生健康局、市应急管理局、市退役军人事务局、市医疗保障局等需要刻制印章的16个部门，现已全部完成印章刻制、启用和收缴工作。该市两办已按新部门进行文件的发放运转。

五、严格审核，圆满完成“三定”规定制定工作

根据《中共邢台市委办公室、邢台市人民政府办公室关于印发<沙河市机构改革方案>的通知》，该市需制定“三定”方案或机构编制调整通知的党政机构为37个，其中党委机构12个，政府机构25个。

参照邢台市印发的“三定”方案，该市已印发市纪委监委、市委办公室、市委组织部、市委宣传部、市委统战部、市委政法委、市委市直工委、市委编办、市信访局、市委老干部局、市委网信办、市委巡察办、市政府办公室、市发展和改革局、市教育局、市科技和工业信息化局、市公安局、市民政局、市司法局、市财政局、市人力资源和社会保障局、市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市城市管理综合行政执法局、市水务局、市农业农村局、市商务局、市文化广电体育和旅游局、市卫生健康局、市应急管理局、市审计局、市市场监督管理局、市统计局、市行政审批局、市退役军人事务局、市医疗保障局等37个部门的“三定”方案。

六、稳妥有序，全面完成其他方面工作
档案移交工作，目前37个部门已完成档案移交工作。预算调整、资产移交工作，目前各涉改部门预算已安排，新建部门的财政账户已建立，并按步骤完成国有资产调整。审计工作，目前已完成涉改部门审计工作。其他人大、纪委、宣传和保密机要等部门均按照各自分工，做好相关工作，均按时完成机构改革工作。



