邢台市委九届四次全会召开
7月30日，中国共产党邢台市第九届委员会第四次全体会议召开。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，认真贯彻落实全省经济发展推进会、全省全面从严治党暨中央巡视反馈意见整改落实推进会和全省组织工作会议精神，全面总结市委常委会今年以来的工作，安排部署下半年各项工作，动员全市上下坚定信心、奋发进取，再接再厉、乘势而上，推动全市改革发展稳定等各方面工作顺利开展，确保圆满完成全年各项目标任务。

全会指出，2018年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年。今年以来，市委常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入学习贯彻党的十九大和省委九届五次、六次、七次全会精神，以省委“3689”经济社会发展思路为遵循，团结带领全市上下，继续贯彻“走新路、有作为、创亮点、守底线”工作总要求，各项工作保持了去年以来的良好势头，主要经济指标增速全省领先，全市社会大局和谐稳定，各领域工作都取得新的进步和突破，积极向好的发展态势已经转化为跨越提升的强大势能。坚持把加强思想政治引领放在首位，“四个意识”进一步增强；坚持以高质量项目促进高质量发展，经济发展态势持续向好；坚持用改革创新破解难题，发展活力不断增强；坚持以人民对美好生活的向往为奋斗目标，人民群众的获得感幸福感不断提高；高度重视加强宣传思想文化工作，精神文明建设再上新台阶；坚持全面从严治党，政治生态进一步优化。

全会认真总结今年以来的工作，深切体会到：习近平新时代中国特色社会主义思想，是指导我们各项工作的根本指针，必须持之以恒地在学懂弄通做实上下功夫，使我市各项工作始终沿着正确的方向前进；发展是解决邢台一切问题的关键，必须确保抓发展的精力不散、工作不乱、劲头不减，认真践行新发展理念，在推进全市经济高质量发展上不断取得新成绩、迈出新步伐；事业发展关键在人、人关键在精神状态，必须始终叫响“事在人为、事争一流”强音，引导全市上下奋发作为、苦干实干，形成攻坚克难、干事创业的浓厚氛围；全面从严治党是做好一切工作的根本保障，必须始终把管党治党责任放在心上、扛在肩上、抓在手上，扎实推动党风廉政建设和反腐败斗争，营造风清气正的政治生态。

全会强调，下半年，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全面落实中央和省委重大决策部署，紧紧围绕新时代全面建设“经济强市、美丽邢台”奋斗目标，时刻保持“爬坡过坎、滚石上山”的劲头，始终坚定“事在人为、事争一流”的信念，持续强化“走新路”的理念，保持“有作为”的状态，提升“创亮点”的本领，夯实“守底线”的责任，担当实干，奋发作为，确保圆满完成全年各项目标任务。

一要高昂项目建设和招商引资“龙头”，以高质量项目推动高质量发展。

二要深化供给侧结构性改革，以新旧动能转换促进产业转型升级。

三要大力推进区域协调发展，以城乡统筹推动城乡共同繁荣。

四要牢固树立底线意识，以打好三大攻坚战助推全面建成小康社会步伐。

五要认真践行以人民为中心的发展思想，以扎实工作成效不断满足人民日益增长的美好生活需要。

全会强调，做好下半年经济工作，要更加注重提高经济发展质量效益，更加注重加速新旧动能转换，更加注重拓展有效需求，更加注重防范化解重大风险，确保圆满完成全年目标任务。

要大力推动有质量的增长。抓即期经济运行，提升发展质量和效益；抓高质量项目建设，增强经济发展动力；抓园区平台建设，提升平台支撑能力。

要大力发展有特色的产业。坚定去、主动调、加快转，努力破除无效供给，努力培育新动能，努力降低实体经济成本，把传统产业改造成优质产业，把特色产业培育成支柱产业，把新兴产业发展成主导产业，加快构建现代化经济体系。

要大力建设有特点的城市。坚持高起点规划、生态化建设、精细化管理、市场化运作，着力提升城市综合承载能力和服务功能。对年初确定的7大类191项重点工程，确保按序时、保质量完成年度计划。

要大力提升环境质量。坚决打赢蓝天保卫战，加强水污染治理，强化土壤污染防治。

要大力抓好有获得感的民生。打好精准脱贫攻坚战，尽心尽力办好民生实事，坚决兜好各类风险隐患底线。

全会要求，要扎实推动全面从严治党向纵深发展，为新时代建设经济强市、美丽邢台提供坚强保证。

要切实把政治建设摆在首位，坚定政治立场，严明政治纪律，端正政治品格，确保做到政治过硬。

要不断强化思想引领，牢牢掌握意识形态工作领导权和话语权。加强理论武装，高度重视意识形态工作，大力推进文化事业发展，突出筹办好市第二届旅游产业发展大会和2018年国际公路自行车赛，深入开展创建全国文明城市百日攻坚行动。

要加强领导班子和干部队伍建设，打造忠诚干净担当的高素质干部队伍。坚决落实好新时代党的组织路线，全面提升党的建设和组织工作水平，加强各级领导班子建设，坚持正确用人导向，加强基层党组织建设。

要始终保持正风肃纪高压态势，奋力夺取反腐败斗争压倒性胜利。切实健全责任体系，突出抓好巡视反馈意见的整改落实，驰而不息纠正“四风”，全面加强党的纪律建设，始终保持惩治腐败高压态势，充分发挥巡察监督利剑作用。

要保持奋发进取的精神状态，以优良作风确保各项决策部署落实。大力弘扬真抓实干、埋头苦干作风，从各级领导干部做起，强化责任担当，始终保持奋发进取的精神状态，坚决克服松口气、歇歇脚的思想，靠持续奋斗完成目标任务，改变发展面貌。

全会号召，全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委的坚强领导下，进一步坚定信心、埋头苦干、乘势而上，为开创新时代全面建设经济强市、美丽邢台新局面而不懈奋斗！

